
　　　　第2回スヌーズレン教育研究会参加者の感想・意見・要望等(11/7)

参加者 参加者の感想、意見等

1
いろいろな方の実践等を聞かせていただき、これからもっと勉強していきたいと思いました。ま
た次回も参加できればと思います。

2

スヌーズレンの授業データの数値化、数量化はとても勉強になりました。今後もスヌーズレンの
研修などありましたらメール頂けたら嬉しいです。 次回の研修まで楽器など色々作って試して
みます。蛍光スカーフも欲しいですね。

3
本校（特別支援学校）もこれから実践していくところですので、いろいろとご指導いただけたらと
思います。

4
他校の先生方と気軽にお話できる雰囲気で、姉崎先生の穏やかさや、藤澤先生の熱心さがし
みじみ伝わる場でした。また次回を楽しみにできました。

5

「教育研究会」という位置づけの中で、(福祉施設から参加して)「場違いやなぁ」と思いながら
も、優しく受け入れて頂き本当に嬉しく思いました。今後の実践も考え、広い視野で学んでいき
たいと思っておりますし、対象者に応じた様々な実践があってしかるべきだと考えています。今
後もぜひ参加させて頂きたいと思っています。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　今後の研究会への要望等

　
○今回のような実践等の発表と共に、さまざまな文献や論文の紹介などもしていただけると
   嬉しいです。
○今回の研修はすでに実践されている学校の先生が多かったので、私のような初心者として
   は、スヌーズレンの理論的な話と生理学的、脳科学的な根拠の話も現在研究で分かって
   いるところを次回、聞けたらありがたいです。
○スヌーズレンの実践者が少ない事もあり、多くの学校や施設において情報が枯渇している
   と思っています。まずは、明確なテーマがなくても、各機関から情報提供を頂くことが学び
   につながっていくのではないかと感じています。


